

菏泽市民营经济人士亲清政商关系教育实践基地揭牌

本报讯(记者 张啸)11月6日,菏泽市民营经济人士亲清政商关系教育实践基地揭牌仪式在市廉政教育馆举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠,市政协副主席、市工商联主席杜岩为基地揭牌。

揭牌仪式结束后,与会人员参观了菏泽市民营经济人士亲清政商关系教育实践基地,积极组织企业开展警示教育活动,自觉维护亲清政商关系,推动廉洁文化融入企业文化,为谱写“突破菏泽、后来居上”崭新篇章作出更大贡献。

牡丹区第七网格创卫工作推进会议要求

扎实做好创卫各项工作

本报讯(记者 王浩)11月6日,牡丹区第七网格创建国家卫生城市工作推进会议召开。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话。

会议指出,国家卫生城市是城市卫生水平的最高荣誉,也是城市综合功能和文明程度的重要标志,要进一步提高政治站位,充分认识创卫工作的重要性、艰巨性和紧迫性;要进一步明确责任,形成齐抓共管的工作合力,南城街道和社区“两委”要强化属地管理责任,协同包联部门,扎实实

做好创卫各项工作;要对照测评体系要求,抓好问题整改,着力补齐短板弱项,做到综合施策,精准发力,重点突破,加大对网格内卫生死角、垃圾清理等问题的整治力度,做到问题整改到位不反弹;要积极开展创卫志愿服务活动,领导干部要发挥示范带头作用,以身作则,率先示范,进一步激发群众参与创卫的热情,营造人人参与创卫的良好氛围。

会议还邀请了市爱国卫生事业中心主任王建华作相关业务培训。

第二届菏泽市全民阅读大会举行

本报讯(记者 王雪)11月4日,由市委宣传部、市文化和旅游局主办的第二届菏泽市全民阅读大会在市新华书店举行。本次大会以“深化全民阅读,建设书香菏泽”为主题,以“书香菏泽”为阅读品牌,举办各类主题阅读推广活动。

会上,与会领导为山东省第八届全民阅读先进典型、菏泽市全民阅读先进代表、示范农家书屋颁发了奖牌和证书。市教育

局、市新华书店相关人员以及全民阅读先进单位代表进行了分享发言。

本次大会还举行了亲子阅读论坛、青少年阅读论坛、乡村阅读论坛以及全民阅读成果展、图书展销等一系列阅读推广活动,吸引了众多阅读爱好者的参与。这一活动旨在深化全民阅读,营造书香文化氛围,为菏泽市民提供更多与书籍亲近的机会。

东明县委编办:加强档案全过程管理

本报讯(记者 李保珠)近年来,各项机构编制改革任务叠加,产生档案多,东明县委编办强化有效措施,积极加强机构编制档案全过程管理。

明确归档程序及范围、保管程序、借阅制度等。归档案卷文件力求完整,收文应有正文、附件、办理结果;发文应有定稿、印本、附件;来往文应有请示、批复。案卷装订要整齐,每卷需有目录;坚持动态更新、及时补充的原则,力改档案管理“死板”现状,创新方式方法,让档案更新工作“活”起来。

对各职能部门登记造册,采取一家一册、一文一登的方式进行档案补充更新,每一次机构编制事项调整后,按照归档程序进行归档;坚持存档和应用并重,纸质和电子同步的原则,对案卷进行编目、登记和统计,按年代和类别进行编号;同时,扫描PDF版进行“二次存档”,既方便了日常查阅,又有效防止了档案丢失,做到了部门档案成册、电子档案成套,实现了查阅档案多入口、遗失档案有补救、动态管理有抓手的良好局面。

郓城县委编办:推动机构编制效益评估工作提档升级

本报讯(记者 张慧 通讯员 徐阳升)近日,郓城县委编办以机关、事业单位等为主体,深入开展机构编制执行情况和使用效益评估工作,多举措推动构建科学合理的机构编制调整机制,推动效益评估工作提档升级。

聚焦建立科学高效的评估机制。针对不同评估对象,个性化设置评估标准、确定评估体系,充分参考被评估部门机构设置情况,多层次、多角度了解其机构编制执行等情况。着力探索客观公正的评估方法。多

层次、多途径收集干部职工对单位职责履行情况的评价,在自评的基础上,以实地走访、数据分析、材料调阅的方式印证评估情况,提高评估准确性。聚力强化评估结果的综合运用。坚持问题导向,强化结果运用,提出合理整改建议,督促指导被评估部门逐项销号整改落实。

近期,郓城县委编办共计对20多个部门(单位)开展评估,提出整改建议40余条,为下一轮机构改革、机构编制动态调整等提供了扎实依据。



建设压采项目 提升农田灌溉能力

11月5日,在巨野县章缝镇大刘庄村建设现场,工人正在进行立体排架施工。据了解,该工程是巨野县地下水超采综合治理项目之一。为确保地下水压采的质量、效果,保障农田灌溉用水和河湖健康的长期稳定性,巨野县实施了2023年度国家地下水超采综合治理项目。项目总投资2500万元,于今年6月10日开工,实施河道沟渠清淤总长20.26km,新建泵站8座,维修加固泵站3座,新建节制闸9座,改建生产桥1座,计划今年年底全部完工。

记者 张品 摄

我省构建应急物资管理智慧平台

《大众日报》消息 11月6日,山东省应急物资保障领导小组会议召开。记者了解到,山东持续健全完善应急物资保障组织领导机构,搭建起“党委政府统一领导、部门单位密切配合、纵向衔接横向支撑”的省市县三级应急物资储备组织领导体系。按照自然灾害、事故灾难、公共卫生、社会安全等4大类突发事件,山东进一步厘清省直部门应急物资储备职责分工,目前,3个医疗应急物资储备

作组织领导和统筹协调,山东成立省应急物资保障领导小组,各市、县全部成立应急物资保障组织领导机构,搭建起“党委政府统一领导、部门单位密切配合、纵向衔接横向支撑”的省市县三级应急物资储备组织领导体系。按照自然灾害、事故灾难、公共卫生、社会安全等4大类突发事件,山东进一步厘清省直部门应急物资储备职责分工,目前,3个医疗应急物资储备

库项目、国家区域性公路交通应急物资装备(山东)储备中心、5个省级农业病虫害应急物资储备库、省级应急物资储备保障基地项目等建设已完成。

在政府实物储备的基础上,山东推动开展以企业(商业)和产能储备为辅助的多元化应急物资储备格局,并瞄准解决调度难度大、分发配送效率低等难题,开发建设省救灾和物资保障管理系统,逐步整合

汇聚各级政府、社会力量、重点企业等各类主体数据资源,形成部门联动、上下联通的应急物资信息管理智慧平台,实现应急物资实时查询、动态管理、共建共享。目前,系统已在全省部署运行,截至11月3日,纳入4大类3924种应急物资约8764万件,录入应急物资仓库1347个、应急队伍1471支、应急专家1713名、生产企业472家。

(付玉婷)

火灾的发生往往是在瞬间的、无情的,如何提高自我保护能力,从火灾现场安全撤离,成为减少事故中人员伤亡的关键。

1、火势初期,如果发现火势不大,未对人与环境造成很大威胁,其附近有消防器材,如灭火器、消防栓、自来水等,应尽可能地在第一时间将火扑灭,不可置小火于不顾而酿成火灾。当火势失去控制,不要惊慌失措,应冷静机智地运用火场自救和逃生知识摆脱困境。

2、火灾发生时,应沉着冷静,辨明方向,迅速撤离危险区域。面对浓烟和大火,要保持镇静,迅速判断危险点和安全点,果断决定逃生的办法,尽快撤离险地,撤离时要朝明亮或外面空旷的地方跑。进入楼梯间后,在确保下楼层未着火时,可以向下逃生,而决不往上跑。若通道已被烟火封阻,则应背向烟火方向离开,通过阳台、气窗、天台等往外逃生。若现场烟雾很大或断电,能见度低,无法辨明方向,则应贴近墙壁或按指示灯的提示,摸索前进,找到安全出口。

3、利用消防通道,不可进入电梯。在高层建筑中,电梯的供电系统在火灾时会随时断电,或因强热作用使电梯部件变形而“卡壳”,将人困在电梯内,给救援工作增加难度,火灾时千万不要乘普通的电梯逃生,要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯、消防通道、或外窗的通窗。

4、寻找、自制有效工具进行自救。建筑物内设有高空缓降器或救生绳的,火场人员可以通过这些设施安全地离开危险的楼层;没有这些设施的,安全通道又被烟火封堵,在救援人员不能及时赶到的情况下,可利用身边的绳索或床单、窗帘、衣服等自制简易救生绳,有条件的最好用水打湿,从窗台、阳台、水管、避雷线等缓滑到下面楼层或地面安全逃生。

5、暂避较安全场所,等待救援。若房门已感烫手或房间被大火、烟雾围困,切不可打开房门,要关紧迎火的门窗,打开背火的门窗,用湿毛巾或湿布条塞住门窗缝隙,防止烟气渗入,等待救援人员到达。被烟火围困暂时无法逃离的人员,应尽量站在阳台或窗口等易于被人发现和能避免烟火近身的地方,设法发出信号,寻求外界帮助。

6、提高自救与逃生能力。熟悉周围环境,记牢消防通道路线,不断提高自己的安全意识,保持通道出口畅通无阻。



电商直播助力村庄发展

▲近日,在曹县大集镇孙庄村一处电商直播网红孵化基地,主播正在向粉丝介绍商品。据了解,孙庄村是全国闻名的“淘宝村”,全村超过70%的人经营网店。近年来,该村结合本地电子商务发展实际,扎实推进电商人才培训工作,壮大农村电商人才队伍,让电商成为乡村振兴的新方式、新引擎。

记者 李保珠 摄



深加工提升农副产品附加值

满园梨香日子甜

近日,走进郓城县唐塔街道孙庄村山农酥梨示范基地,百亩梨园内郁郁葱葱,一棵棵梨树被丰硕的果实“压弯了腰”,撕开套袋,果香扑鼻,让人垂涎欲滴。不少果农们正忙着采摘、分拣、装箱,还有许多游客前来采摘。

“这里的梨真大,一个得有一斤多,而且又脆又甜,还没有渣,确实好吃。”前来采摘的游客张敏说,“今天是周末,带着孩子们来这里采摘,玩得非常尽兴!”

孙庄村地处黄河下游冲积平原,土壤中性偏碱,雨量充沛,光照充足,有利于梨树种植。但该村以往种植的传统品种梨口感不佳、不耐储运、经济效益差。2020年,孙庄村引进了新品种晚熟优质梨——山农酥梨。“作为晚熟梨品种,‘山农酥’同时具备了皮薄、肉细、汁多、味甜、个大、耐贮等优良品质。”孙庄村党支部书记孔庆彪说。

为进一步培育特色果树种植产业,实

现农业生产规模化发展,孙庄村以党支部领办合作社的方式,采用先进的栽培管理技术。经过精心管护,结出的酥梨在常温下储存两个月品质不变,上市后深受市场欢迎。“目前,我们村的梨树只有3年树龄,属于初果期,亩产就达到了3000多斤,预计明年亩产能达到5000斤,后年就到了丰产期,预计亩产可以达到10000斤。”孔庆彪说,“今年每箱售价138元,零售价为每斤10元,效益很可观。”记者 全志华

菏泽高薪税务:“绿色税制”助力企业向“绿”而行

近年来,我国涉及多税种、多环节的生态税收体系持续完善,引领更多企业从“被动减排”向“主动作为”转变。国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局充分发挥“绿色税制”杠杆作用,扎实开展“三亮”行动,以税减排、以税治污、以税节能,助力企业向“绿”而行、因“绿”而兴。

“一直以来,热力企业都被认为是碳排放‘大户’。这几年,在‘绿色税制’的支持下,我们企业转型升级成效显著,产生的各类废气和固体废物大幅度降低并得到充分利用,氮氧化物、二氧化硫排放浓

度逐年下降,为守护菏泽的碧水蓝天作出积极贡献。”菏泽民生热力有限公司负责人闫超说。

菏泽民生热力有限公司是一家集热电联产、安装施工、运行调试于一体的综合配套型供热企业,年供热量能力达到1500万平米,年供工业蒸汽能力达到300万吨。自2018年环境保护税开征以来,该公司累计享受环保税减免29.95万元。

为精准落实好“绿色税制”,菏泽高新区税务局组建专家服务团队,深入开展绿色税费政策联动宣传,通过一对一流行,

做到企业底数清、问题困难清、政策及时清。针对不同企业分门别类梳理优惠政策清单,通过实地走访问计问需、电话沟通解疑答惑、征纳互动平台推送等方式,及时做好提醒辅导,促使企业既算经济账,也算环保账,助力企业驶上“绿色发展快车道”。

谈及公司产业生态化发展的探索之路,闫超高兴地说:“税收优惠政策不仅为我们带来了‘真金白银’的实惠,也为企业绿色转型升级注入了强劲动力。”据了解,该公司开发利用的“循环流化床

锅炉+背压式汽轮发电机组热电联产”项目,综合脱硫效率不低于97%,同步实现了实时烟气在线监测,是一项具有较好应用前景的惠民工程、利民工程、温暖工程。

下一步,菏泽高新区税务局将始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,结合“三亮”行动,持续落实“多税共治”的绿色税收体系,不断与资规、环保、水务等部门深化协作,发挥政策协同效应,助推市场主体绿色发展。

记者 王振宇